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„Stromy jsou vysazovány minimálně sedm metrů od sebe, mají pochopitelně statické
zajištění dřevěnou trojnožkou a ochranu proti okusu zvěří. Jedná se přitom o zcela nově
založenou alej bez předchozí nutnosti kácení starých a nemocných stromů. Výběr ovocných
dřevin jsme konzultovali s odborníky tak, aby šlo o původní druhy a zároveň byly vhodné
pro tuto lokalitu. Vzhledem k tomu, že zde dosud nic nerostlo, dojde nově k oddělení
půdních bloků od místní komunikace,“ říká starosta Křivsoudova Jan Červený.

Podle starosty výsadba přispěje i k udržení vody v krajině, zvýšení a posílení biodiverzity, zlepšení
možností migrace živočichů a také ke zpomalení nebo i zastavení rozrušování a následné degradaci
či odnosu půdy. Lokalita výsadby se přitom nachází na trvalém travním porostu mezi rozsáhlými
zemědělskými pozemky a cestou. Proto bude nová alej snižovat i prašnost a zároveň i plnit funkci
větrolamu.

Grant Stromy Nadace ČEZ je od svého vzniku v roce 2011 zaměřen na zlepšení životního prostředí
pomocí podpory výsadby stromů, a to především v urbanizovaném prostředí nebo jeho těsné
blízkosti, která povede ke kultivaci a zmírnění projevů klimatu na lokální úrovni. Jedná se zejména o
výsadbu či obnovu dřevin u veřejných budov, ve veřejně přístupných zahradách a parcích, podél
vodotečí a obecních nádrží a v dalších přírodně či kulturně hodnotných lokalitách. Mimo jiné jde o
obnovu stávajících nebo vznik nových alejí, stromořadí, remízků, sadů, zelených bariér proti větru,
prachu či hluku.

Od vzniku grantu tak bylo do konce roku 2024 v rámci celé republiky již podpořeno 959 „zelených
projektů“ za bezmála 99,6 milionu korun, což obnáší zhruba 140 000 nových dřevin, a to jak
nejrůznějších stromů, tak i keřů. Ve Středočeském kraji se za stejné období jedná o 148 projektů za
celkem 15 750 953 Kč. Jen vloni došlo na realizaci 27 projektů v 25 lokalitách. Vesměs se jednalo o
výsadbu nové obecní nebo revitalizaci stávající sídlištní zeleně, hlavně o založení nových stromořadí
či ovocných alejí a sadů, jako právě v Křivsoudově.
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